

Кайкиэн муалойн пролетариат, ухтукки!

ИЮЛЯН
19
ПÄЙВÄ
КОЛМАСПÄЙВÄ
1939 В.
№ 68, 753)
••••
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОИ.

Петровской УДАРНИККА

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Вчера был Всесоюзный день физкультурника, праздник всей Советской страны. Армия физкультурников Советского Союза встретила решение правительства об учреждении этого дня, как новое доказательство внимания партии и правительства к нашему советскому физкультурному движению, как новое проявление заботы о развитии спорта в нашей стране.

Ни одна страна, кроме советского государства, ни одно правительство, кроме советского, не предоставляют молодежи таких богатейших возможностей для занятия физкультурой. Достаточно сказать, что государственные ассигнования на физкультуру и средства, расходуемые профсоюзами, колхозами и добровольными спортивными обществами, составляют в этом году сотни миллионов рублей. В городах Советского Союза насчитываются свыше 700 стадионов, около 10 тысяч спортивных площадок, 430 водных станций, почти 5 тысяч лыжных станций, свыше двух с половиной тысяч спортивных залов. Трудящиеся нашей страны имеют возможность заниматься спортом под руководством опытных инструкторов и высококвалифицированных тренеров.

Эти условия, в сочетании с неуклонным ростом занятости населения и самым коротким в мире рабочим днем, обеспечили вовлечение в физкультуру огромных слоев населения.

Массовый разворот физкультурного движения, естественно, обеспечил и качественный рост советского спорта. Имена лучших представителей советского спорта: Бойченко, Озолина, Васильевой, Попова, Божко, Исаковой, братьев Знаменских, Туровой, северометких стрелков И. Андреева, Титова и других—широко известны за рубежом. Не раз советские спортсмены показывали свое высокое мастерство и добивались внушительных побед на стадионах Парижа, Антверпена, Осло и других западноевропейских столиц.

Физические упражнения, игры, спорт все шире входят в быт трудящихся, и не только в городах, но и в колхозах, аулах, кишлаках всех союзных и автономных республик СССР.

Советский народ хорошо знает, что физкультура в нашей стране—не самоцель, а мощное средство воспитания сильного, мужественного поколения, готового к плодотворному социалистическому труду и доблестной защите родины.

Не ослабляя энергии, рука об руку с ленинско-сталинским комсомолом следует бороться за вовлечение новых и новых миллионов людей в физкультурное движение. В последнее время работа по комплексу „ГТО“ почти повсеместно была ослаблена. Ее надо оживить. Эта задача безусловно будет выполнена в связи с введением нового, более совершенного комплекса „ГТО“.

Подчас приходится сталкиваться с безобразными фактами полного забвения массовой учебно-тренировочной физкультурной работы, особенно по оборонным видам спорта. В этом также в кратчайшие сроки мы должны добиться перелома.

Многое следует проделать для оживления физкультурной работы в деревне. Прошедшие спартакиады колхозников показали наличие в деревне колossalного резерва для физкультурного движения. Но эти резервы используются еще чрезвычайно слабо. Среди 7 миллионов значиков „ГТО“ едва ли наберется больше 5 процентов сельских физкультурников. Это никако мало. Колхозная деревня может дать физкультурному движению миллионы участников, и в их числе тысячи выдающихся мастеров спорта, которые составят гордость нашей страны.

Наши физкультурники помнят слова лучшего друга физкультурников товарища Сталина, что нам надо „вырастить новое поколение рабочих, здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество Советской страны нанюю высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов“ („Вопросы ленинизма“, стр. 383).

Это указание любимого вождя народа было и будет законом для всех физкультурных организаций, для каждого советского физкультурника и физкультурницы.

ВКП(б) Карельской обкоман бюрон постановления

Июлян 9 пайвäl 1939 в.

„ВКП(б) Пудожской и Петровской райкомойн руководствах нäх хейнän убериннаал и урожайн уборках валмехуюх näх“

Кууннелдухуо ВКП(б)
Пудожской и Петровской
райкомойн секретарилойтт.
Шестакован и Данилован
доклуадат хейнän уборкан мäñöх näх
районаас и районойн
валмехуюх näх урожайн
уборках, ВКП(б) обкоман
бюро отмечайчоу: что
ВКП(б) Пудожской и Петровской
райкомат эй выполниту ЦК ВКП(б) майской Пленуман и ВКП(б)
обкоман VII пленуман решений.

Хейнän нийтандä плуана
июлян 1 пайвäh Пудожской
районуа мүёте он выполниту 4,7 процентал, а
Петровской районаа мүёте — 2,8 процентал. Районат урожайн уборках эй
олла валмехает.

Причина он энне кайкиэ сийнä, что ВКП(б) райкомат слуабо организуйдих массово-политической руадо колхозникойл ЦК ВКП(б) и ВКП(б) Карельской обкоман пленумойн решенийн разъясненио мүёте, эй разверниту нийен основал социалистической соревнованию колхозойс и эй мобилизуиду колхозникой хейнän уберинда плуана выполнения виллён масвойн уборкан заводимизах сах.

ВКП(б) райкомат и райисполкомат эй вай эй малтетту преодолеяя антимелханизаторской настроенией, проявленной МТС и колхозойн отдельнолойн руководителейн пуолес, но, эрахичи, иче оказывайдихес näen настроенийн пленас, утверждайен, что сенокосилкойн руадо варойн эй оле подходящелой площадилой. Тämän täx
июлян 5 пайвäl 763 коннойс и 11 тракторнойс сенокосилкаас республикаа мүёте руадой кайкиэдах 119, а Петровской районаа мүёте 32 коннойс колхозикас эй руаданут ниуки.

Большинство Пудожской и Петровской районойн колхозойе труды звеньевой системе эй оле организуйду, внутренней распорядкан правилат эй соблюдайхес.

ВКП(б) обкоман бюро постановляйчоу:

1. Предложиэ ВКП(б)
Пудожской и Петровской
райкомойн секретарилойтт.
Шестаковал и Даниловал и näien районойн
исполкомойн председувателей т. Бугнивал и Максимовал каахтен пайвän
срокаас, районойн мүёте утвержденийн государственой плуана основал,
разработай хейнän нийтän и силосованиян оперативной плуана сельсовиэттой и колхозой мүёте.

Ега сельсовиэтта и колхоз должен тарках тиздä, мин верран пидäү нийттиä и убериэ эга пайвää, сидä варойн, чтобы лоппиэ хейнän уборка августан 1 пайвäh сах, а хейнän поставкой плуана выполнения августан 15 пайвäh сах 75 проц. и январян 1 пайвäh сах 100 проц.

Хейнän нийтän и силосованиян оперативной плуана обсудиэ собранийёл кайкиэ колхозойс, муга же разъясниэ колхозникойл республикан машиноведойтт. Лучкинан, Кипрушкинан и Сафонован замечательной починан значения.

Тäл основал партийной организаций должны развернис сельсовиэтойн, колхозойн väiliil и колхозойн сүдäмес социалистической соревнования и мобилизуйдяя колхозикат уберинда руадолойн равнэмбах выполнениях, колхозникой Всесоюзной с'ездан достойных вастуандах.

2. Обяжиэ тт. Шестакову, Данилову, Бугнину и Максимову и кайкиэ МТС директорой июлян 12 пайвäh сах панна руадох кай районаас олият се-

нокосилкат обспеччиен нийен использования тäyvel производственойл монистил — эй växemääl 14—16 чуасуо суткис и прикрепиэ ёга 5—7 сенокосилках механикка нийен техническойда уходуа варойн.

3. Потриэбуйя кайкиэ ВКП(б) райкомойн секретарилойт ВКП(б) обкоман VII пленуман решениян безоговорочнойда выполнению кайкен уборочнойи сельскохозяйственной инвентарин ремонтан лоппимиизах näх июлян 20 пайвäh сах.

4. Обяжиэ Наркомземуа — тов. Мироновуа тämän вуувен июлян 12 пайвäh сах установиша Петрозаводскан линиас показателейн республиканской доска, отражайен сил сельскохозяйственнолойн руадолойн плуанойн выполнения республикан районой мүёте.

Предложиэ Наркомзэмалт. Мироновал и Райисполкомойн председувателей установиша хейнän уборкан мäñöх ёгапäйвänne оперативной учетта.

5. Предложиэ ВКП(б) кайкиэ райкомойл и райисполкомойл обсудиэ СССР СНК и ЦК ВКП(б) постановления июлян 8 пайвäl „Мероприятийн näх общественной животноводстван развития мүёте колхозойс“, намиэттиэ практической мероприятият сен элекеэ проведнию варойн и проведиэ колхозойн собранийёл тämän постановлениян разъяснения, озуттаен сен политической и хозяйственнойн значениин.

ВКП(б) обкоман секретари КУПРИЯНОВ.

Одобряют постановление партии и правительства

Колхозники колхоза „Красный труженик“ (Кончезерского сельсовета) 11 июля на общем собрании обсудили постановление Центрального Комитета партии и Совета Народных Комиссаров СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. В связи с обсуждением

постановления в прениах колхозники обсуждали вопрос создания кормовой базы и ход сеноуборки в колхозе.

Колхозники, горячо одобряя решение партии и правительства единогласно решили организовать две фермы: крупного рогатого скота и свиноводческую товарную ферму. И. Титов.



ДОСКА ПОЧЕТА Передовиков сельского хозяйства

По постановлению комиссии при Райисполкоме
на районную доску почета заносятся:

77. Дийков Иван Николаевич — член колхоза „1-я пятилетка“ Мунозерского сельсовета, работая на вспашке, выполняет дневную норму на 175 процентов.

78. Фадеев Иван Прокопьевич — член того же колхоза, работая на вспашке, выполняет дневную норму на 150 процентов.

79. Митрофанова Ольга Семеновна — член колхоза „Светлый путь“ Линдозерского сельсовета, работая на сенокоше, выполняет норму на 225 процентов.

80. Ющев Михаил Иванович — член того же колхоза, работая на косьбе, выполняет норму на 230 процентов.

81. Романов Василий Иванович — член того же колхоза, работая на косьбе, выполняет норму на 315 процентов.

82. Прокопьев Семен Дмитриевич — член колхоза „Красное знамя“ Линдозерского сельсовета, работая на сенокоше, выполняет норму на 180 процентов.

83. Ларионова Анна Федоровна — член того же колхоза, работая на сенокоше, выполняет норму на 185 процентов.

84. Кирьякова Александра Егоровна — член того же колхоза, работая на сенокоше, выполняет норму на 175 процентов.

85. Кожевников Михаил Николаевич 80 летний старик — член того же колхоза, работая на сенокоше, выполняет норму на 100 процентов.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА (О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)

(Продолжение. Начало см. в номере от 12 июля).

Товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ высоко поднял значение революционной теории: «Теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. Конечно, теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теории. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи

окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем» (там же, стр. 13).

Марксистско-ленинская теория придает стихийному рабочему движению сознательный характер. А преклонение перед стихийностью, преумножение роли сознательного элемента в движении есть, как учит товарищ Сталин, идеология хвостизма, логическая основа всякого ойпартунизма.

Вспомним, с какой силой товарищ Сталин еще в период первой русской революции в 1905 г. в работе „Векольз о партийных разногласиях“ изобличал

С новыми победами и успехами встретим съезд колхозников!
Ответ колхозников колхоза „25-ти тысячник Пялозерского сельсовета Петровского района, на письмо членов колхоза им. Сталина, Заонежского района.

Дорогие товарищи надмозерские колхозники!

С большим воодушевлением и радостью мы прочитали ваше письмо и горячо одобляем ваш почин — достойно встретить съезд колхозников. В своем письме вы выражали наши мысли и желания — неустанные укреплять и расширять общественное хозяйство — основу нашей зажиточной и культурной жизни.

Наш колхоз обладает 52 гектарами пахотной земли и 110 га. сенокосных угодий. У нас в колхозе десятки колхозников и колхозниц показывают пример стахановской работы. Вот, например, Климов Егор Исаевич 68-летний старик, по работе идет впереди других. На весеннем севе он перевыполнял нормы. И на сеноуборке его бригада выполняет нормы от 140 до 180 проц. Мокеева Параскевья Кузминична с начала этого года заработала уже 140 трудодней, Захарова Александра Филипповна — 121 трудодень. Примерно также работают в колхозе Захарова Анна Акимовна и Ванькина Евдокия Тарасовна.

Хорошо работает колхоз Ванькин Иван Федорович. Он с начала года заработал 246 трудодней. Заботливо оберегает и растит коней.

Честным колхозникам (а у нас их большинство) не по душе лодыри и рвачи. У нас есть еще такие колхозники в колхозе. Они стараются как бы помень-

ше поработать и побольше урвать от колхоза, они не считаются с Уставом сельскохозяйственной артели, нарушают правила внутреннего распорядка.

Колхозник Шондраков С. А. выходит на работу когда ему вздумается, а жена его с начала года заработала только 31 трудодень, Шондраков Иван Петрович — 13,5 трудодня, а жена и три сына совершенно в колхозе не работают. Эти колхозники николько не заботятся о колхозе. Если такие „колхозники“ не исправятся, то мы поступим с ним так, как советуют нам партия и правительство.

Осенью 1939 года созывается съезд колхозников. Мы поддерживаем ваши призывы, товарищи надмозерские колхозники, и вступаем в предсъездовское социалистическое соревнование, будем готовить достойную встречу колхозному съезду.

Мы берем на себя такие обязательства: сеноуборку закончить к 23 июля, обеспечить общественное стадо, а также скот, находящийся в личном пользовании у колхозников грубыми и сочными кормами, создадим необходимые запасы кормов. Образцово проведем уборку урожая, во-время поднимем пары.

Мы с большой радостью принимаем к неуклонному выполнению постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах,

ленина народного хозяйства.

Мы всячески старались, пользуясь новой экономической политикой, укреплять сблиз рабочих и крестьян, укреплять смычку между городом и деревней, мы уже делали первые шаги в развертывании социалистической индустрии.

В тот период многие еще не представляли себе ясно пути нашего развития. При обсуждении экономических вопросов в дискуссии 1923 г. троцкистские предатели своими предложениями стремились превратить СССР в призрак мировой капиталистической системы. В этом же направлении шли все попытки бухаринских капиталистов, приглашавших кулакчество «обогащаться» и «растать в социализм». Линия реставрации капитализма, линия превращения нашей родины в колонию империализма, ясно и определенно господствовала в замыслах троцкистско-бухаринских предателей, ставших уже в то время платными агентами иностранных разведок.

Товарищ Сталин, храня все чистоте ленинские заветы, дал партии широкую перспективу социалистического строительства, перспективу построения нашими собственными силами социалистического общества.

Исходя из ленинской теории о безусловной возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране, товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ ориентировал советский народ, нашу партию на то, чтобы добиться полной победы социализма, построить социалистическое общество на основе союза рабочих и крестьян.

Открывая трудящемуся крестьянству путь дальнейшего кооперирования и коллективизации, товарищ Сталин указывал, что громадное большинство крестьянства охотно станет на этот новый путь развития, чтобы покончить с нищетой и разорением.

(Прод. см. в след. номере).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Овладеваю большевизмом

Работая на Матросской механизированной базе, я имел много нагрузок как по линии профсоюза, а также по линии общественной, которые мною выполнялись неплохо. Одновременно с общественной работой сразу же после выхода в свет "Краткого курса истории ВКП(б)" я твердо решил заниматься и изучать историю пройденного пути нашей доблестной большевистской партией.

В изучении истории партии наряду с учебником я применяю труды Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Первым долгом я зачитываю основной материал из учебника и выписываю отдельные вопросы, которые требуют дополнительного учебного пособия, прочитываю дополнительный материал, тогда приступаю к составлению конспекта по изученной теме. Моя работа над темой этим не кончается. После

составления конспекта, следя по конспекту просматриваю материал с учебника. Этим я проверяю не упустил ли каких-нибудь вопросов и одновременно повторяю изученный материал данной главы.

В настоящий момент заканчиваю изучение четвертой главы. Кроме книжного материала в изучении использую материал, посыпанный на страницах журналов и газет. Пролистал пять лекций, которые оказали большую помощь в освоении материала.

При переводе на работу с Матросской мехбазы в Моторинскую условия для изучения истории партии резко ухудшились, а именно: нет дополнительных пособий, литературы, библиотека не работает. Не

оказывает никакой помощи в изучении партийной организации.

Я считал бы необходимым в помощь изучающим основы большевизма практиковать теоретические конференции, где на основе коллективного разбора изучающие могли бы обмениваться опытом и закреплять пройденное.

Когда мы овладеем большевизмом, лишь только тогда мы можем стать полноценными строителями коммунистического общества.

Старший бухгалтер Моторинской мехбазы ИЛЬИННИЧЕВ.

Навести порядок в колхозном землепользовании

Итоги обмера приусадебных участков в 5 колхозах Вохтозерского сельсовета показали, что председатели колхозов "Заря", "Знамя труда", им. Жданова, "1-е мая", "Красное знамя" не вели борьбы за правильное использование колхозных земель.

В результате обмера участков в этих колхозах установлены нарушения Устава сельскохозяйственной артели. В колхозе им. Жданова Андреев И.Ф. имеет приусадебный участок в размере 0,52 га., Борисов Ф. М. — 0,44 га., Андреева В. П. — 0,55 га., в колхозе "1-е мая" Ипатов Ф. М. имеет приусадебный участок в размере 0,62 га., Юполов А. А. — 0,42 га., Васильева А. Ф. — 0,46 га и Терентьев С. — 0,43 га.

Кроме того в этом колхозе не члены колхоза Данилов И. С. и Лавкин А. И. пользуются колхозной землей.

В колхозе "Заря" есть несколько хозяйств, которые мало работают в колхозе. К числу таких

относится хозяйства Аксентьева Е. И., Дьячкова Н., Аксентьева П. Член колхоза "Знамя труда" Митрофанов С. А работает в постоянных кадрах и почти не принимает никакого участия в общественном производстве артели. Однако он пользуется приусадебным участком в размере 0,24 га.

Член колхоза им. Жданова Трифонов Т. имеет 0,22 га приусадебный участок, а в колхозе совершенно не работает. Он работает там, где ему больше платят.

Если и дальше эти хозяйства и подобные им будут работать в колхозе, то они могут быть вне колхоза, как не выработавшие установленного решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР минимума трудодней.

Надо навести большевистский порядок в колхозном землепользовании.

А. Л.

Итоги обмера приусадебных участков в Совдозерском сельсовете

Сразу же после решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" и указаний Обкома ВКП(б) в нашем районе были созданы комиссии по обмеру приусадебных участков колхозников, крестьян-единоличников и других не членов колхоза. Все председатели комиссий проходили инструктаж, где познакомились с техникой обмера.

28—29 июня председатели комиссий разъехались по своим участкам. Но в следствии того, что ни Райисполком, ни Райзэм-отдел не позаботились о транспорте, некоторые председатели комиссий задержались в пути и обмер начали 2—3 июля вместо 1 июля по указанию ЦК ВКП(б).

В колхозах Совдозерского сельсовета обмер был начат 2 июля. Будучи председателем комиссии, я до обмера беседовал с колхозниками, разъяснял цели и задачи обмера.

При обмере приусадебных участков в данном сельсовете выявлено много нарушений 2 пункта Устава сельскохозяйственной артели. Член колхоза "Красный колос" Веденеев П. М. имеет приусадебный участок 0,43 га (в том числе под постройками 0,03 га), Варфоломеев И. В. имеет приусадебный участок 0,36 га, в колхозе ни кто не работает. Чтобы не отобрали участка, то после обсуждения постановления партии и правительства Варфоломеев вызвал проживающую в Поросозере невестку, которая отработав несколько дней и посадив свой приусадебный участок картофелем, уехала обратно. Варфоломеев имеет около 30 сетей, несколько межей, лодку и занимается рыбной ловлей.

На строительстве Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



На снимке: Павильон Сибири.

Сеноуборка в Кончезерском сельсовете

Кончезеро, 18 июля (по телефону). Колхозы Кончезерского сельсовета ведут сенокос 18 дней, скончено же за это время всего лишь 98,4 гектара (из 770 гектаров) застоповано 73 га. Эти цифры говорят о том, что сенокос в колхозах идет преступно медленно.

Причина этому кроется, прежде всего в том, что руководители МТС и сельсовета не сумели преодолеть антимеханизаторских настроений, проявленных отдельными руководителями

колхозов. На 18 июля из 8 сенокосилок по сельсовету работает только 4. Да и то, как работают? С начала сенокоса машинами скончено 18,1 гектара.

До сих пор в колхозах индивидуальная сельцница на сенокосе не применяется, что отражается на производительности труда.

Руководителям МТС и сельсовета надо навести порядок в организации труда на сенокосе, обеспечить полное использование всех механизмов.

Большинство колхозников некоторую часть приусадебных участков занимают техническими культурами льном и коноплей.

По окончанию обмера приусадебных участков в обеих колхозах были проведены общие собрания колхозников по итогам обмера.

В своих выступлениях колхозники рассказывали о лжеколхозниках, о том, к чему бы привело разбазаривание колхозных земель. Член колхоза т. Шлюнкин М. К. говорил о том, что в колхозе "Красная Армия" числятся колхозниками 10 человек, которые уже 2—3 и 5 лет не работают на колхозном производстве. Нужно их немедленно исключить из колхоза.

Комиссия на ряду с обмером проводила политико-массовую работу. Было проведено 4 доклада: "О международном положении и внешней политике СССР", "Русско-японская война 1904—1905 года", "Итоги майского Пленума ЦК партии и СНК Союза ССР "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах".

На основе разъяснительной работы укрепилась трудовая дисциплина в колхозах. Соблюдаются правила внутреннего распорядка, принятые на общих собраниях колхозников.

А. Качемцев.

Колхозники приветствуют мероприятия партии и правительства

На днях в колхозе "25-ти тысячник", Пялозерского сельсовета состоялось общее собрание колхозников, посвященное обсуждению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах".

Колхозники горячо приветствуют введение мясопоставок не по количеству скота, а по размерам земли, находящейся в пользовании колхозов.

Собрание колхозников вынесло решение: заметь в колхозе три животноводческие фермы с установленным количеством голов скота.

А. Лесной.

В наркоминделе

17 июля тов. Молотовым были приняты для продолжения переговоров английский посол г-н Сиидс, французский посол г-н Наджиар и г-н Странг.



Сэкономим 150 трудодней

Ввиду того, что в колхозе "Верный страж" (Ключиногорского сельсовета) очень каменистые естественные покосы колхозу нужно в каждый сенокос выделять 7-9 человек тачильщиков кос, вычисляя им трудодни. В этом году мы приспособили два тачи к конному приводу молотилки. Теперь с этой работой справляется одна лошадь и три человека.

Организовав таким образом труд мы освободили 5 человек на сенокос и тем самым сэкономим 150 трудодней в месяц.

Пред.колхоза И. СЕМЕНОВ.

Разлагатели трудовой дисциплины

Председатель колхоза "Красный труженик" (Кончезерского сельсовета) Ашкин С. Д. и член колхоза Кондраков В. А. 12 июля с. г. не вышли на сенокос и целый день пьянствовали.

Следуя их примеру 13 июля вместо 8 человек на покос вышли 3 человека.

Жена председателя колхоза Ашкина А. А., получив из колхоза корову, продаёт молоко и не выходит на работу.

Следуя примеру председателя и членов этого колхоза также расшатана трудовая дисциплина и в соседних колхозах, как в колхозе "имени Ленина". Председатель этого колхоза Гришин П. Р., член колхоза "Власть советов" Намшуков П. А. пьянствуют в рабочие дни.

Кончезерскому сельсовету надо привлечь к ответственности разлагателей трудовой дисциплины в колхозах.

Селькор.

Простая арифметика



—Петр Кузмич, неужели эти 5 минут опоздания ты засчиташь?

— Табельщик: — уже записал, и не 5, а 15 минут! Ты уже 10 минут меня попусту упрещиваешь...

Обмер закончен

11 июля закончен обмер приусадебных участков в колхозах Юстозерского сельсовета.

Тепло встречали колхозники комиссию по обмеру. Колхозники, чтобы помочь комиссии сами показывали границы между усадьбами.

Комиссия выявила ряд грубых нарушений Устава сельхозартели. Член колхоза "Красный флот" т. Анкудинов В., приветствуя решение партии и правительства "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания", говорит, что "такие большие приусадебные участки нам не к чему, а то займешься этими и в колхозе некогда будет трудиться".

имеет участок 0,36 га и Минин — 0,49 га.

Нет нарушений устава сельхозартели в колхозе "Красный борец".

Член колхоза красный флот" т. Анкудинов В., приветствуя решение партии и правительства "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания", говорит, что "такие большие приусадебные участки нам не к чему, а то займешься этими и в колхозе некогда будет трудиться".

В. Осипов.

Эй участвуйду колхозной производством!

Яльгех Партиян Центральной Комитетан и СССР Совнаркоман постановлениюю "Колхозойн общественнолойн муалойн охранах нах разбазаривания", монет колхозан "Красный пахарь" (Койкарин сельсовиэтута), членат, кудамат таҳ суате эй принимайду участио колхозной производством, нүгей рүбөттөх ёға пайвий рудамах колхозас.

Но майзин риннал он муга же тойзиэ колхозник-

кой, кудамат вай прикрывайччывутах колхозникан нимен ал, а ни миттумуа связэ колхозан ке эй имейя. Колхозникан нимизет Варфоломеев А. П., Карпин М. С., Фокин Н. В., Гушкалов Ф. А., Гушкалов М. С. и Германов П. В. лиэттэх исключитут колхозан членойс, если эй рүбәттөх принемаймах участио колхозной производством.

Колхозан председателя МЕДВЕДЕВ.

МТС нарушайчоу договорой

Петровской машинно-тракторной станция (директора т. Кулижников) нарушайчоу колхозойн ке заключиттулай договорой.

Заключиттулай договоруа мүөтө МТС пиди проведиэ көзәндөн күндө колхозас "Красный октябрь" (Пияльрвен сельсоветуа) июль 15 пайвайх суате. Однако июль 13 пайвайх суате эй даже виэ ни заводинут наимэ рудадой. Тах колхоз-

зах МТС напруавий трактористан Ермолаеван, кудама заводиматтах рудадо аёй неизвестно күнине.

Петровской машинно-тракторной станции задерживайчоу көзәндөн күндәмиста и мүйс Пияльрвен и Мундярвен сельсовиэтойн колхозойс.

Пидай МТС придерживайччывудо омиэ договорой.

Колхозойн с.-х. техникуман студента П. ЛЕСОНЕН.

А кино так и не видим...

В мае месяце на страницах нашей газеты писали о том, что руководители Карелкино района не обслуживают кинопередвижками переферию, в частностях д. Совдозеро.

Прошло порядочно времени, что же сделали за это время руководители Карелкино (уполномоченный т. Черницын) они даже не

подумали обслужить такие сельсоветы как Совдозерский.

Население д. Совдозера ждет от вас, уполномоченный Карелкино т. Черницын, ответа на вопрос — когда же будете обслуживать кинокартинами колхозников и интеллигенцию деревни Совдозера?

И. Багаев.

Вручить облигации подписчикам

Государственные займы в СССР улучшают материальное положение трудящихся нашей страны. Те средства, которые посредством государственных займов трудящиеся дают в долг государству, они используются на производительные нужды страны, на строительство заводов, фабрик, финансирование МТС и колхозов, на культурно-бытовое обслуживание трудящихся, на укрепление обороноспособности нашей страны.

Такое направление средств в их рациональное использование дает возможность государству свое-

временно и полностью расчитываться с подписчиками т. е. предоставлять подписчикам принадлежащие доходы в виде выигрышей и процентов.

С момента прошедшего тиража (17-18 июня) по 13 июля сберегательные кассы нашего района выплатили по займу Третьей Пятилетки (выпуск 1 года) больше 2300 рублей выигрышей.

Следующий тираж по займу Третьей Пятилетки (выпуск 1 года) состоится 22-24 июля, подписчикам надо получить облигации в районной сберкассе.

Д. Яковлев.



На снимке: Районный центр с. Сибирская губа.

Фото: С. Чернякова.

Сводка о ходе сеноуборки и силосования по Петровскому району на 16 июля 1939 г.

№	Наименование сельсоветов	Сеноуборка (в га)		Силосование (в тон.)	
		план	вып.	%	План.
1	Гомельгский	810	110	13,6	180
2	Кончезерский	770	126	16,4	260
3	Мунозерский	1140	191	16,9	340
4	Святнаволокский	690	165	24	180
5	Пялозерский	505	165	36,6	200
6	Вохтозерский	1060	213	20,1	250
7	Койкарский	705	158	22,4	280
8	Юстозерский	510	163	31,9	140
9	Совдозерский	625	118	17,9	120
10	Линдозерский	630	141	22,4	170
11	Ключиногорский	625	122	19,9	180
12	Поросозерский	640	101	15,9	110
13	Лубосалмский	460	114	25	90
ИТОГО.....		9200	1887	20,51	2550
					369
					14,7

Ответственный редактор А.ПЕТРОВ.

Объявления.

Доводится до сведения населения, что с 5/VII-39 года ввелся дополнительный вечерний прием в детской консультации с 5 час. до 7 час.

Райздравотдел.

**

Утерялась лошадь рыжей масти, среднего роста. Заметивших таковую просим сообщить в Уссурийскую консультацию.

кую сплавную катору, д. Уссури.

Семчегорский сплавной участок.

Утерялась кобыла, рыжей масти, рост 1,31 м. возраст 4 года.

Задержавшего просим сообщить по адресу Совдозеро, правление колхоза "Красный колос". За поимку выплачиваем вознаграждение.

Правление с.-х. артели.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

1939 ГОДА

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

"Петровский ударник"

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и письмоносцами.

Подписная цена: На 1 мес. 80 коп.
На 3 мес. 2 руб. 40 коп.
На 6 мес. 4 руб. 80 коп.
На 9 мес. 7 руб. 20 коп.
На 1 год 9 руб. 60 коп.

Райбюро союзпечатать.